

Женщины в парандже и футбольные хулиганы равны перед законом | Des femmes au visage voilé et des supporters masqués sont égaux devant la loi

Auteur: Заррина Салимова, [Локарно](#) , 14.08.2018.



В Тичино все обязаны ходить с открытым лицом. Фото: Unsplash

Два года назад в Тичино вступил в силу запрет скрывать лицо в общественных

местах. Закон, направленный, прежде всего, на женщин в парандже, чаще нарушают футбольные фанаты, прячущие лица за платками и капюшонами.

|

L'interdiction de se dissimuler le visage est entrée en vigueur au Tessin il y a deux ans. La loi qui devrait viser en priorité les femmes en burqa concerne surtout des fans de foot.

Des femmes au visage voilé et des supporters masqués sont égaux devant la loi

100 франков – таков минимальный размер штрафа, который могут выписать в Тичино людям, скрывающим свое лицо в общественных местах. Закон, который вступил в силу летом 2016 года, более известен как «запрет на ношение паранджи». Однако его можно смело переименовать в «закон о футбольных хулиганах».

Власти кантона опубликовали информацию о нарушителях этого запрета. Выяснилось, что с июля 2016 года постановление нарушили 37 раз, а за первые 6 месяцев этого года – 10 раз. Самое любопытное, что женщин, которые вопреки запрету появлялись в тичинских городах в парандже или никабе, можно пересчитать по пальцам одной руки. Причем чаще всего это были даже не туристки из арабских стран, а гражданки Швейцарии.

С этой точки зрения показательна история Норы Илли. Принявшая ислам швейцарка дважды совершила правонарушения. 1 июля 2016 года, т.е. в первый день действия запрета, она устроила акцию протеста и прогулялась по Пьяцца Гранде в Локарно в никабе, за что была остановлена полицией. То же самое она проделала и в Лугано. Размер выписанного ей штрафа составил 250 франков: невысокая цена за то внимание прессы, которое она получила.

К слову, Нора замужем за Казимом Илли, который перешел в ислам в юном возрасте и раньше носил обычное швейцарское имя – Патрик Жером. Оба занимают руководящие посты в Центральном исламском совете Швейцарии ([IZRS](#)). Организацию, которую многие небезосновательно считают радикальной и [исламистской](#), возглавляет [Николя Бланшо](#), называющий себя Абдаллой: уроженец Биля, выросший в либеральной семье, стал мусульманином в подростковом возрасте.

Во всех остальных случаях внимание тичинской полиции привлекали не провокаторы, а ... футбольные хулиганы. Низко надвинутый на глаза капюшон и завязанный на затылке платок скрывают лицо не хуже никаба: за такой внешний вид в Тичино вас тоже признают нарушителем общественного спокойствия и выпишут штраф.

В Тичино довольны промежуточными итогами. Власти отмечают в коммюнике, что принятие закона стало результатом проведенного в 2013 году референдума, и напоминают, что цель запрета состоит не в том, чтобы выписать как можно больше штрафов, а в том, чтобы гарантировать безопасность и защищать ценности Тичино.

Напомним, что дискуссии вокруг паранджи в Швейцарии длятся уже более 10 лет. В декабре прошлого года швейцарское правительство отклонило инициативу о запрете скрывать лицо в общественных местах и не поддержало введение подобного закона на национальном уровне, так как это противоречило бы принципу федерализма и стало бы нарушением автономии кантонов. Федеральный совет разработал ответное предложение, согласно которому наказывать будут не женщину в никабе, а человека, который принуждает ее прятать лицо от посторонних. В

правительственном коммюнике подчеркивается, что ни одна женщина не обязана покрывать лицо: ни отец, ни брат не могут ее заставить это сделать. При этом общение с представителями власти должно будет осуществляться только с открытым лицом. Кантональные власти имеют право не соглашаться с Берном и последовать примеру Тичино. Планируется, что референдум по этому вопросу пройдет в 2019 году.

[женщины Швейцарии](#)

[законы в швейцарии](#)

[футбол](#)

Статьи по теме

[В Тичино вступил в силу запрет на ношение паранджи](#)

[Дебаты вокруг паранджи в Швейцарии](#)

[Федеральный совет отклонил инициативу о запрете паранджи](#)

[В Швейцарии могут запретить паранджу?](#)

[Алжирский миллионер платит штраф за паранджу в Тичино](#)

[В Швейцарии предлагают запретить паранджу](#)

[Берн и Тичино спорят о хиджабе и парандже](#)

[В Аргау намерены запретить не только паранджу, но и «другие маски»](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/politique/zhenshchiny-v-parandzhe-i-futbolnye-huligany-ra-vny-pered-zakonom>